
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 14.10.2020 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Gerzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 06.10.2020 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:42 Uhr 
Ort, Raum: Gaststätte Glücksgans, Am Sportplatz 1, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Uwe Höltgebaum  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Ratsherr Patrick Gensicke  

Ortsratsmitglied 
Ratsherr Tobias Gelfort  
Herr Jörg Hey  
 

Ortsratsmitglied 
Herr Frank Klages fehlte entschuldigt. 
 
Von der Verwaltung 
Herr Bjarne Allruth (Ortsratsbetreuer) 
Frau Isabelle Heunecke (Protokollantin) 

 

 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Gerzen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Höltgebaum eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen. Er 

begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, seitens der Verwaltung Frau Heunecke als Proto-

kollantin, sowie Herrn Allruth als Ortsratsbetreuer. Des Weiteren begrüßt er die anwesenden 

Zuhörerinnen und Zuhörer. Darüber hinaus stellt er die ordnungsgemäße Einberufung und die 

Beschlussfähigkeit des Ortsrates fest. Einwände gegen die Tagesordnung bestehen nicht, sie 

wird daher festgestellt. 

 
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen am 
14.07.2020 
 
Einwände gegen das Protokoll bestehen nicht, es wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Haushaltsplanberatungen 2021 
 
Herr Höltgebaum berichtet, dass die Mittelanmeldungen auf das Nötigste zu beschränken sei-

en, da Gewerbesteuerausfälle durch die Coronapandemie noch nicht absehbar seien und der 

Haushalt wahrscheinlich defizitär ausfallen werde.   

 

Seine Vorschläge für die Mittelanmeldungen sind: 

1) Renovierung der Dusche der Sporthalle (linke Seite) 

2) Umsetzung eines barrierefreien Zugangs zum Dorfgemeinschaftshaus (DGH)  

3) Absenkung des Bordsteines direkt vor der Kirche  

4) Erneuerung der Bushaltestelle (Grünenplaner Str. 11) 

 

Zu 3): Herr Allruth sollte sich seitens des Hochbauamtes erkundigen, ob die Stiefelwasch-

anlage vor dem DGH zwingend benötigt werde. Ein Problem der Umsetzung könne nach 

Ansicht des Hochbauamtes diese Stiefelwaschanlage darstellen. Ansonsten sehe das 

Hochbauamt keine weiteren Bedenken.  

Herr Gensicke sagt, dass die Stiefelwaschanlage seit 15 Jahren nicht mehr in Gebrauch 

sei. 

    
 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
1) Herr Höltgebaum berichtet, dass es seiner Kenntnis nach derzeit keine Corona-Fälle in 

Gerzen gebe. Das DGH aber weiterhin für die gesamte Pandemiezeit geschlossen blei-

be. Die Feuerwehr könne jedoch in 10er Gruppen ihren Dienst draußen abhalten.  

 

2) Herr Höltgebaum erkundigt sich, ob das Thema zur Geschwindigkeitsüberwachung an 

der B3 weitergegeben wurde. Herr Allruth berichtet, dass Herr Heuer vom Ordnungs-

amt am 09.10.20 eine Mail an den LK geschrieben hat und um Überprüfung bittet. Herr 

Hey fragt nach den vom Ortsrat seinerzeit vorgelegten Alternativen. Herr Höltgebaum 

teilt mit, dass das Nds. Landesamt für Straßenbau und Verkehr, die in der Vergangen-

heit vorgelegten Alternativen nicht weiter verfolgt habe. 

 
3) Herr Höltgebaum berichtet, dass die Grabenanlage in der Fritz- Berndt-Straße mit gro-

ßen Steinen ausgelegt worden sei. Eine komplette Sanierung wäre seitens der Stadt Al-

feld (Leine) finanziell nicht möglich.  

 
4) Herr Höltgebaum berichtet, dass das Amt für Denkmalschutz in Gerzen unterwegs ge-

wesen sei und Fotos von den Denkmälern mache, damit diese digitalisiert würden.  

 
5) Herr Höltgebaum berichtet, dass die Bundesstraße 3 zwischen der Einmündung „Grü-

nenplaner Straße“ (Kreuzung B3 / L484) bis zur Ortschaft Limmer (Kreuzung „Nordtan-

gente“) komplett saniert werde. Im Bereich der OD Gerzen würden der östl. gelegene 

Radweg Richtung Alfeld und Teilbereiche der westlichen Nebenflächen erneuert wer-

den. Die Arbeiten würden voraussichtlich Anfang November 2020 beginnen. 

Die Erneuerung der Fahrbahn bedinge eine Umleitung des Verkehrs. Der Verkehr aus 

Richtung Süden (Delligsen) kommend, werde an der Baumaßnahme vorbeigeführt. Der 

Verkehr aus Richtung Norden (Hannover) kommend, werde über die Ortschaften 



3  
 

Godenau, Brunkensen, Warzen und Gerzen umgeleitet. Es werde daher nötig im Be-

reich der OD Gerzen eingeschränkte Halteverbote zu errichten.  

 

6) Herr Höltgebaum bedankt sich bei allen Teilnehmern, die beim Arbeitseinsatz „Fried-

hof“ mitgeholfen hätten.  

 
7) Herr Gensicke berichtet, dass das aufgebaute Osterfeuer bis zum nächsten Jahr liegen 

bleibe und es jetzt im Herbst kein verspätetes Osterfeuer gebe.  

 

8) Herr Gensicke berichtet, dass sich die Altersgruppe wieder zu Diensten treffen könne 

und die aktive Feuerwehr ihren Dienst in 10er Gruppen abhalten dürfe.  

 
9) Herr Höltgebaum berichtet, dass die Internetplattform zum Wochenende „www.Gerzen-

online.de“ öffentlich geschaltet werde. 

 
10) Herr Höltgebaum erinnert daran, dass am 15.11 um 9:30 Uhr eine Gedenkstunde an-

lässlich des Volkstrauertages stattfinde.  

 
    
    

 5. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Keine Mitteilungen der Verwaltung.  
 
    
    

 6. Anfragen 
 
Herr Hey weist darauf hin, dass in der Turnhalle vier Neonröhren und ein Zugseil für das Fens-
ter kaputt seien. Zudem solle sich das Bauamt die Damendusche anschauen, da die rechte 
Damendusche kaputt sei.  
 
    
 

Herr Höltgebaum schließt die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen um 17:42 

Uhr. 

 
    
 
 
(Höltgebaum)    (Allruth) 
Ortsbürgermeister    Ortsratsbetreuer 
 
 
 
      
   
 
(Heunecke) 
Protokollantin  
 
    
    
 
 

http://www.gerzen-online.de/
http://www.gerzen-online.de/
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gez. Uwe Höltgebaum    gez. Bjarne Allruth 
Vorsitzender    Protokollführer 
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